



# ด่วนที่สุด

## บันทึกข้อความ

รองอธิบดี 2
เลขที่ ๐๖๕
วันที่ 23 มิ.ย. 2555
เวลา ๐๙:๑๐ น.

ส่วนราชการ กลุ่มกฎหมาย ฝ่ายคดีปกครอง คดีอาญาและงานบังคับคดี โทร. ๐ ๒๒๔๘ ๓๘๖๗

ที่ รง ๐๔๑๑/๐๐๕๖๔

วันที่ ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕

เรื่อง แนวการปฏิบัติในการดำเนินการบังคับคดี

เรียน อธิบดี

### ๑. เรื่องเดิม

กรมพัฒนาฝีมือแรงงานอนุมัติโครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการในการบังคับคดีให้แก่เจ้าหน้าที่ของกรมทั้งส่วนกลางและส่วนภูมิภาค เนื่องจากในปัจจุบันคดีแพ่งเกี่ยวกับกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงานที่ศาลมีคำพิพากษาถึงที่สุดแล้วเป็นจำนวนมาก ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ซึ่งผู้แพ้คดีหรือลูกหนี้ตามคำพิพากษาไม่ปฏิบัติตามคำพิพากษาหรือคำสั่งจึงต้องมีการบังคับคดี อีกทั้งการบังคับคดีเป็นการดำเนินการตามกฎหมายที่ต้องอาศัยความรู้ ความสามารถ และความชำนาญงานเฉพาะด้านกฎหมาย แต่เนื่องจากสภาพปัญหาของกรมไม่สามารถกำหนดหรือขออัตราตำแหน่ง นิติกร เพิ่มขึ้นได้จึงจำเป็นต้องให้ข้าราชการที่ปฏิบัติหน้าที่ ณ สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาคหรือ ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด ซึ่งไม่มีวุฒิการศึกษาด้านกฎหมายต้องดำเนินการทางกฎหมายแทน

### ๒. ขอรายงาน

เพื่อให้การบังคับคดีกับลูกหนี้ตามคำพิพากษาในคดีกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงานเป็นไปโดยมีประสิทธิภาพและเป็นไปในแนวทางเดียวกัน กลุ่มกฎหมายจึงได้จัดทำแนวปฏิบัติในการดำเนินการบังคับคดี ดังนี้

ในการดำเนินการบังคับคดีกับลูกหนี้กองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน ให้สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค และศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัดที่ได้ฟ้องคดีตามภูมิลำเนา และศาลในจังหวัดนั้น ได้มีคำพิพากษาให้ลูกหนี้ดังกล่าวชำระหนี้ให้แก่กรม เป็นเจ้าของเรื่องผู้รับผิดชอบดำเนินการบังคับคดีกับลูกหนี้ นั้นต่อไป จนกว่ากรมจะได้รับชำระหนี้จากลูกหนี้นั้นครบถ้วน และในกรณีที่ต้องมีการบังคับคดีกับทรัพย์สินที่ตั้งอยู่ในจังหวัดอื่น ให้สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค หรือศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัดที่ทรัพย์สินของลูกหนี้ตั้งอยู่ในเขตจังหวัดรับผิดชอบ เป็นผู้รับเรื่องต่อจากสถาบันหรือศูนย์เจ้าของเรื่อง เพื่อดำเนินการตั้งเรื่องบังคับคดีต่อไปจนเสร็จสิ้น ดังต่อไปนี้

๑. เมื่อศาลได้พิพากษาคดีแล้ว แต่ลูกหนี้ตามคำพิพากษาไม่ยอมชำระหนี้ภายในระยะเวลาที่กำหนดไว้ในคำบังคับ ให้ประสานพนักงานอัยการเพื่อขอออกหมายบังคับคดีต่อไป

๒. เมื่อศาลได้ออกหมายบังคับคดีแล้ว ให้สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค และศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด ดำเนินการสืบหาทรัพย์สินของลูกหนี้ตามคำพิพากษา โดยดำเนินการดังต่อไปนี้

๒.๑ ตรวจสอบทรัพย์สินประเภทอสังหาริมทรัพย์ซึ่งลูกหนี้ตามคำพิพากษาเป็นผู้ถือกรรมสิทธิ์ เช่น ที่ดินมีโฉนด หองชุด หรือที่ดินที่มีหนังสือรับรองการทำประโยชน์ โดยประสานสำนักงานที่ดินจังหวัด

๒.๒ ตรวจสอบทรัพย์สินประเภทสังหาริมทรัพย์ของลูกหนี้ตามคำพิพากษา เช่น ยานพาหนะ หุ่น โดยประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง

๒.๓ ตรวจสอบทรัพย์สินประเภทบัญชีเงินฝากหรือหลักทรัพย์ประเภทอื่นของลูกหนี้ตามคำพิพากษา โดยขอความร่วมมือจากธนาคารหรือสถาบันการเงิน

๒.๔ ตรวจสอบข้อมูลการทำงาน เงินเดือน การส่งเงินสมทบของลูกหนี้ตามคำพิพากษา โดยประสานกับสำนักงานประกันสังคมจังหวัด

๓. กรณีที่สืบไม่พบทรัพย์สินของลูกหนี้ตามคำพิพากษา ให้ดำเนินการสืบหาทรัพย์สินของลูกหนี้รายนั้นต่อไป อย่างน้อยปีละ ๑ ครั้ง จนกว่าจะพบทรัพย์สิน หรือครบกำหนดเวลาในการบังคับคดี ๑๐ ปี นับแต่วันที่ศาลมีคำพิพากษา และในกรณีครบกำหนด ๑๐ ปีแล้ว ไม่พบว่าลูกหนี้มีทรัพย์สินใดๆ ให้สถาบันหรือศูนย์เจ้าของเรื่อง รวบรวมเอกสารการสืบทรัพย์สินของลูกหนี้รายดังกล่าวทั้งหมดไปให้ สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน หรือกองส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงานซึ่งทำสัญญากู้ยืมเงินลูกหนี้ เพื่อเสนอเรื่องต่อกรมบัญชีกลางขออนุมัติตัดหนี้สูญต่อไป

๔. กรณีที่สืบพบทรัพย์สิน ให้สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค และศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด ดำเนินการบังคับคดีกับทรัพย์สินของลูกหนี้ โดยพิจารณาจากประเภทของทรัพย์สินที่สืบพบ ดังต่อไปนี้

๔.๑ อสังหาริมทรัพย์ แบ่งเป็น ๒ กรณี

ก. กรณีพบอสังหาริมทรัพย์ในจังหวัดที่ศาลได้มีคำพิพากษา ให้ดำเนินการดังต่อไปนี้

(๑) ให้ผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค ผู้อำนวยการศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด มอบอำนาจให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการยึดทรัพย์สินของลูกหนี้

(๒) ให้เจ้าหน้าที่ประสานกับสำนักงานที่ดินจังหวัด เพื่อขอคัดถ่ายเอกสารที่เกี่ยวข้องกับทรัพย์สินพร้อมให้เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือน ได้แก่ สำเนาโฉนดที่ดินหรือหนังสือกรรมสิทธิ์ห้องชุด สำเนาสัญญาจำนอง (ในกรณีที่ทรัพย์สินนั้นติดจำนอง) ราคาประเมินทรัพย์สิน หนังสือสำคัญการจดทะเบียนนิติบุคคลอาคารชุด ภาพถ่ายระวางแผนที่ของที่ดิน (กรณีที่จะยึดที่ดิน)

(๓) ให้เจ้าหน้าที่ประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อขอคัดแบบรับรองรายการทะเบียนราษฎรที่เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือนของลูกหนี้ตามคำพิพากษา และผู้มีชื่อถือกรรมสิทธิ์ร่วมในที่ดินหรือห้องชุดดังกล่าวทั้งหมด

(๔) ให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการถ่ายรูปทรัพย์สินที่จะยึด และเขียนแผนที่ในการไปยังทรัพย์สินพอสังเขป เพื่อให้เจ้าพนักงานบังคับคดีสามารถไปปิดหมายยึดที่ทรัพย์สินได้อย่างถูกต้อง

(๕) ให้เจ้าหน้าที่ผู้รับมอบอำนาจนำเอกสารการมอบอำนาจ สำเนาคำพิพากษา สำเนาหมายบังคับคดี บัญชีค่าฤชาธรรมเนียมศาล เอกสารเกี่ยวกับทรัพย์สิน แบบรับรองรายการทะเบียนราษฎรของบุคคลที่เกี่ยวข้อง ภาพถ่ายแผนที่ พร้อมเงินวางค่าธรรมเนียมในการบังคับคดี จำนวน ๒,๕๐๐ บาท ไปที่สำนักงานบังคับคดีจังหวัด เพื่อตั้งเรื่องบังคับคดีโดยใช้คำขอยึดทรัพย์สิน ณ ที่ทำการของเจ้าพนักงานบังคับคดี

ข. กรณีพบอสังหาริมทรัพย์ต่างจังหวัดกับศาลที่มีคำพิพากษา ให้ดำเนินการดังต่อไปนี้

(๑) ให้ผู้อำนวยการสถาบันหรือศูนย์เจ้าของเรื่อง มอบอำนาจให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการขอยึดทรัพย์สินของลูกหนี้

(๒) ให้เจ้าหน้าที่เจ้าของเรื่องประสานกับ “สถาบันหรือศูนย์ผู้รับ” ที่ทรัพย์สินของลูกหนี้ตั้งอยู่ในเขต เพื่อขอคัดถ่ายเอกสารที่เกี่ยวข้องกับทรัพย์สินที่สำนักงานที่ดินจังหวัดหรือสาขาที่ทรัพย์สินตั้งอยู่ พร้อมให้เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือน เมื่อได้รับแล้วให้ส่งเอกสารที่เกี่ยวข้องกับทรัพย์สินนั้นให้กับเจ้าของเรื่องโดยด่วน

(๓) เมื่อได้รับเอกสารจากสถาบันหรือศูนย์ผู้รับแล้ว ให้เจ้าหน้าที่เจ้าของเรื่องประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อขอคัดแบบรับรองรายการทะเบียนราษฎรที่เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือนของลูกหนี้ตามคำพิพากษา และผู้มีชื่อถือกรรมสิทธิ์ร่วมในที่ดินหรือห้องชุดดังกล่าวทั้งหมด

(๔) ให้เจ้าหน้าที่ผู้รับมอบอำนาจนำเอกสารการมอบอำนาจ สำเนาคำพิพากษา สำเนาหมายบังคับคดี บัญชีค่าฤชาธรรมเนียมศาล เอกสารเกี่ยวกับทรัพย์สิน แบบรับรองรายการทะเบียนราษฎร ของบุคคลที่เกี่ยวข้อง พร้อมเงินวางค่าธรรมเนียมในการขอยึดทรัพย์สินต่างจังหวัด จำนวน ๑,๐๐๐ บาท ที่สำนักงานบังคับคดีจังหวัดที่ศาลมีคำพิพากษา โดยใช้คำขอยึดทรัพย์สินต่างจังหวัด สำนักงานบังคับคดี จะจัดเอกสารให้เป็นชุดบังคับคดีแทน

(๕) ให้เจ้าของเรื่องส่งชุดบังคับคดีแทนตัวจริง (เจ้าของเรื่องถ่ายสำเนาเก็บไว้) พร้อมส่งเอกสารที่เกี่ยวข้อง ได้แก่ บัญชีค่าฤชาธรรมเนียมศาล เอกสารเกี่ยวกับทรัพย์สิน แบบรับรองรายการทะเบียนราษฎรของบุคคลที่เกี่ยวข้อง ไปยังสถาบันหรือศูนย์ผู้รับซึ่งทรัพย์สินนั้นตั้งอยู่

(๖) เมื่อได้รับชุดบังคับคดีแทนพร้อมด้วยเอกสารที่เกี่ยวข้องแล้ว ให้ “สถาบันหรือศูนย์ผู้รับ” มอบอำนาจให้เจ้าหน้าที่ของตน ดำเนินการขอยึดทรัพย์สินของลูกหนี้อีกฉบับหนึ่ง

(๗) ให้เจ้าหน้าที่ผู้รับมอบอำนาจ นำชุดบังคับคดีแทนไปยื่นต่อศาลที่ระบุไว้ในชุดบังคับคดีแทน เพื่อขอให้ศาลมีคำสั่งอนุญาตให้บังคับคดีแทน

(๘) เมื่อศาลมีคำสั่งอนุญาต ให้ “เจ้าหน้าที่ผู้รับ” ประสานกับสำนักงานที่ดินจังหวัด หรือสาขา เพื่อขอคัดถ่ายเอกสารที่เกี่ยวข้องกับทรัพย์สินพร้อมให้เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือน ได้แก่ สำเนาโฉนดที่ดินหรือหนังสือกรรมสิทธิ์ห้องชุด สำเนาสัญญาจำนอง (ในกรณีที่ทรัพย์สินนั้นติดจำนอง) ราคาประเมินทรัพย์สิน หนังสือสำคัญการจดทะเบียนนิติบุคคลอาคารชุด ภาพถ่ายระวางแผนที่ของที่ดิน (กรณีที่จะยึดที่ดิน)

(๙) ให้ “เจ้าหน้าที่ผู้รับ” ประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อขอคัดแบบรับรองรายการทะเบียนราษฎรที่เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือนของลูกหนี้ตามคำพิพากษา และผู้มีชื่อถือกรรมสิทธิ์ร่วมในที่ดินหรือห้องชุดดังกล่าวทั้งหมด

(๑๐) ให้ “เจ้าหน้าที่ผู้รับ” ดำเนินการถ่ายรูปทรัพย์สินที่จะยึด และเขียนแผนที่ในการไปยังทรัพย์สินพอสังเขป เพื่อให้เจ้าพนักงานบังคับคดีสามารถไปปิดหมายยึดที่ทรัพย์สินได้อย่างถูกต้อง

(๑๑) ให้เจ้าหน้าที่ผู้รับมอบอำนาจนำเอกสารการมอบอำนาจ ชุดบังคับคดีแทนที่ได้รับอนุญาตจากศาล บัญชีค่าฤชาธรรมเนียมศาล เอกสารเกี่ยวกับทรัพย์สิน แบบรับรองรายการทะเบียนราษฎรของบุคคลที่เกี่ยวข้อง ภาพถ่ายแผนที่ พร้อมเงินวางค่าธรรมเนียมในการบังคับคดี จำนวน ๒,๕๐๐ บาท ไปที่สำนักงานบังคับคดีจังหวัดที่ทรัพย์สินตั้งอยู่ เพื่อตั้งเรื่องบังคับคดีโดยใช้คำขอยึดทรัพย์สิน ณ ที่ทำการของเจ้าพนักงานบังคับคดี

๔.๒ ยานพาหนะที่มีชื่อลูกหนี้ตามคำพิพากษาเป็นผู้ถือกรรมสิทธิ์ ให้ดำเนินการดังต่อไปนี้

(๑) ให้ผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค ผู้อำนวยการศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด มอบอำนาจให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการยึดทรัพย์สินของลูกหนี้

(๒) ให้เจ้าหน้าที่ประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อขอคัดถ่ายรายการจดทะเบียนยานพาหนะพร้อมให้เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือน

(๓) ให้เจ้าหน้าที่ประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อขอคัดแบบรับรองรายการทะเบียนราษฎรที่เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือนของลูกหนี้ตามคำพิพากษา และผู้มีชื่อถือกรรมสิทธิ์ร่วมในยานพาหนะดังกล่าวทั้งหมด

(๔) ให้เจ้าหน้าที่ผู้รับมอบอำนาจนำเอกสารการมอบอำนาจ สำเนาคำพิพากษา สำเนาหมายบังคับคดี บัญชีค่าฤชาธรรมเนียมศาล รายการจดทะเบียนยานพาหนะ แบบรับรองรายการทะเบียนราษฎรของบุคคลที่เกี่ยวข้อง พร้อมเงินวงค่าธรรมเนียมในการบังคับคดี จำนวน ๑,๕๐๐ บาท ไปที่สำนักงานบังคับคดีจังหวัด เพื่อตั้งเรื่องบังคับคดีโดยใช้คำขอยึดสังหาริมทรัพย์ และลงคิวนัดเจ้าพนักงานบังคับคดีเพื่อไปนำยึด

(๕) จัดรถยนต์ราชการพาเจ้าพนักงานบังคับคดีไปดำเนินการยึดยานพาหนะตามวันและเวลาที่ได้ลงคิวนัด โดยต้องนำขี้นยานพาหนะที่จะยึด

อนึ่ง ในกรณีที่พบยานพาหนะจดทะเบียนในต่างจังหวัด ให้ดำเนินการเพื่อขอยึดทรัพย์สินต่างจังหวัดเช่นเดียวกับกรณียึดอสังหาริมทรัพย์

๔.๓ ทรัพย์สินภายในสถานที่พักอาศัยซึ่งมีชื่อลูกหนี้ตามคำพิพากษาระบุว่าเป็น “เจ้าบ้าน” ให้ดำเนินการดังต่อไปนี้

(๑) ให้ผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค ผู้อำนวยการศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด มอบอำนาจให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการยึดทรัพย์สินของลูกหนี้

(๒) ให้เจ้าหน้าที่ประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อขอคัดแบบรับรองรายการทะเบียนราษฎรพร้อมให้เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือน ของลูกหนี้ตามคำพิพากษาซึ่งระบุว่าลูกหนี้นั้นเป็นเจ้าบ้าน

(๓) ให้เจ้าหน้าที่ผู้รับมอบอำนาจนำเอกสารการมอบอำนาจ สำเนาคำพิพากษา สำเนาหมายบังคับคดี บัญชีค่าฤชาธรรมเนียมศาล แบบรับรองรายการทะเบียนราษฎรของลูกหนี้ พร้อมวงเงินค่าธรรมเนียมในการบังคับคดี จำนวน ๑,๕๐๐ บาท ที่สำนักงานบังคับคดีจังหวัด เพื่อตั้งเรื่องบังคับคดีโดยใช้คำขอยึดสังหาริมทรัพย์ และลงคิวนัดเจ้าพนักงานบังคับคดีเพื่อไปนำยึดทรัพย์สินในสถานที่พักอาศัยดังกล่าว

(๔) จัดรถยนต์ราชการพาเจ้าพนักงานบังคับคดีไปดำเนินการยึดทรัพย์สินในสถานที่พักอาศัยตามวันและเวลาที่ได้ลงคิวนัด โดยต้องนำทรัพย์สินที่จะยึดพร้อมยืนยันว่าทรัพย์สินนั้นเป็นของลูกหนี้ตามคำพิพากษา

อนึ่ง ในกรณีที่ลูกหนี้นี้มีชื่อเป็นเจ้าบ้านในสถานที่พักอาศัยที่อยู่ต่างจังหวัด ให้ดำเนินการเพื่อขอยึดทรัพย์สินต่างจังหวัดเช่นเดียวกับกรณียึดอสังหาริมทรัพย์

๔.๔ บัญชีเงินฝากหรือหลักทรัพย์ในธนาคารหรือสถาบันการเงิน (อายุครบถ้วน)

(๑) ให้ผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค ผู้อำนวยการศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด มอบอำนาจให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการอายัดทรัพย์สินของลูกหนี้

(๒) ให้เจ้าหน้าที่ประสานกับธนาคารหรือสถาบันการเงิน เพื่อขอคัดถ่ายรายการเงินฝากหรือหลักทรัพย์พร้อมให้เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือน

(๓) ให้เจ้าหน้าที่ประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อขอคัดแบบรับรองรายการทะเบียนราษฎรที่เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือนของลูกหนี้ตามคำพิพากษา

(๔) ให้เจ้าหน้าที่ผู้รับมอบอำนาจนำเอกสารการมอบอำนาจ สำเนาคำพิพากษา สำเนาหมายบังคับคดี บัญชีค่าฤชาธรรมเนียมศาล รายการเงินฝากหรือหลักทรัพย์ แบบรับรองรายการทะเบียนราษฎร พร้อมเงินวงค่าธรรมเนียมในการบังคับคดี จำนวน ๑,๕๐๐ บาท ไปที่สำนักงานบังคับคดีจังหวัด เพื่อตั้งเรื่องบังคับคดีโดยใช้คำร้อง (ขออายัดเงินฝาก)

๔.๕ เงินเดือน เงินค่าจ้าง เงินโบนัส เงินตอบแทนกรณีออกจากงาน เงินที่ได้จากการทำงานเป็นครั้งคราว (อายุต่อเนื่อง)

(๑) ให้ผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค ผู้อำนวยการศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด มอบอำนาจให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการอายัดทรัพย์สินของลูกหนี้

(๒) ให้เจ้าหน้าที่ประสานกับสำนักงานประกันสังคมจังหวัด เพื่อขอข้อมูลการทำงาน เงินเดือน การส่งเงินสมทบของลูกหนี้ตามคำพิพากษา พร้อมให้เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือน

(๓) ให้เจ้าหน้าที่ประสานกับสำนักงานพัฒนาธุรกิจการค้าจังหวัด เพื่อขอคัดหนังสือรับรองนิติบุคคลของผู้รับอายัดเงิน (บริษัทที่ลูกหนี้ตามคำพิพากษาทำงานอยู่) พร้อมให้เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือน

(๔) ให้เจ้าหน้าที่ประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อขอคัดแบบรับรองรายการทะเบียนราษฎรที่เจ้าพนักงานรับรองไม่เกิน ๑ เดือนของลูกหนี้ตามคำพิพากษา

(๕) ให้เจ้าหน้าที่ผู้รับมอบอำนาจนำเอกสารการมอบอำนาจ สำเนาคำพิพากษา สำเนาหมายบังคับคดี บัญชีค่าฤชาธรรมเนียมศาล หนังสือแสดงข้อมูลเงินเดือน สถานะทำงานของลูกหนี้ตามคำพิพากษา หนังสือรับรองนิติบุคคล แบบรับรองรายการทะเบียนราษฎร พร้อมเงินวางค่าธรรมเนียมในการบังคับคดี จำนวน ๑,๕๐๐ บาท ไปที่สำนักงานบังคับคดีจังหวัด เพื่อตั้งเรื่องบังคับคดีโดยใช้คำร้อง (ขออายัดเงินเดือน)

### ๓. ข้อพิจารณา

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา หากเห็นชอบกลุ่มกฎหมายจะได้แจ้งเวียนแนวปฏิบัติในการบังคับคดีเพื่อให้สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค และศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัดถือปฏิบัติ ต่อไป



(นายสุรพล พลอยสุข)

ผู้อำนวยการกลุ่มกฎหมาย

เห็นชอบ



(นายวิชณุ ปาณวร)

รองอธิบดี รักษาการแทน  
อธิบดีกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน